



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年4月15日

星期五

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9370期 今日八版



菏泽通二维码

## 一季度我国吸收外资同比增长25.6%

### 实现“开门稳”

据新华社北京4月14日电 (记者 谢希瑶)商务部新闻发言人束珏婷14日在例行新闻发布会上介绍,今年1至3月我国吸收外资同比快速增长,实现了“开门稳”。全国实际使用外资3798.7亿元人民币,同比增长25.6%。

数据显示,高技术产业引资增长较快。1至3月高技术产业实际使用外资1328.3亿元,同比增长52.9%。其中,高技术制造业增长35.7%,高技术服务业增长57.8%。

东中西部引资全面增长。1至3月我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长23.4%、60.7%和21.9%。全国有21个省(区、市)实际使用外资实现了两位数以上增长。

束珏婷还介绍了商务部近期召开汽车产业链外资企业座谈会有关情况。她说,与会外资企业对中国市场的成长性充满信心,普遍看好中国长期稳定发展的经济前景和市场潜力,表示将坚持把中国作为最重要的海外市场之一。

有企业谈到,尽管2021年汽车产业面临芯片短缺、疫情影响等挑战,但中国汽车市场产销量同比分别增长3.4%和3.8%,尤其是新能源汽车市场表现突出,产销量都超过350万辆,同比增长1.6倍。

### 习近平在视察文昌航天发射场时强调

# 强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场

新华社海南文昌4月14日电 (记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文昌航天发射场。

在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况

况、执行任务情况和后续发展规划汇报,察看发射塔架等设施设备。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭22星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直总装测试厂房,

详细了解有关任务准备情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见发射场官兵代表,同大家合影留念。习近平强调,文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场,是我国深空探测的重要桥头堡,在我国航天体系中具有特殊重要地位和作用。要大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,强化使命担当,勇

于创新突破,全面提升现代化航天发射能力,努力建设世界一流航天发射场。

习近平强调,按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张又侠等参加活动。

### 万福河景观带建设稳步推进



4月13日,在万福河景观带西安路口施工现场,挖掘机伸展着巨臂正在紧张地作业,建筑工人正在忙碌着浇灌基础廊架结构……不远处,长达数公里的建成区段,曲径环绕,草翠花开。

据了解,万福河景观带项目一期工程目前已完成17公里护岸、12公里堤防、11公里绿化、南外环提升改造和5座涵洞工程,其余工程正在稳步推进中。记者 王振宇 摄

### 重点项目巡礼

### “一企一策”战疫情 疏困解难促运转

4月10日,在定陶区马集镇海鼎饲料有限公司门前,载着原料的车辆排成了长龙,质检机正有序地检测着;生产线上,机器臂将包装好的成品码放成堆,工人用叉车将它们装上长途货车……

“在对出入领域人员严格实行‘闭环管理’的要求下,镇政府派专人在高速路卡点为我们消杀、检测、导引,大大提高了通行和运输效率,现在日产饲料1000余吨,已恢复到高峰状态。”该公司经理李自强说。

马集镇坚持统筹疫情防控和经济社会发展相结合,镇财经办主动靠前服务,及时协调解决企业遇到的困难,推行“一企一策”,科级干部全程包保,精准指导工业企业安全、有序、迅速地恢复生产。截至目前,全镇19家规模以上企业都已实现全负荷生产。

“疫情形势一度紧张,有的员工怕传染,有的员工在家陪孩子上网课,我们招工遇到了困难,政府通过广播宣传、厂区消杀、入厂核酸检测等方式,打消

了员工的顾虑,我们企业的复工返岗率现在已接近100%。”新好农牧有限公司总经理刘勇超说。

企业恢复生产,员工返岗和招工是关键。马集镇提前摸排企业用工和复产需要,采取村委会协助宣传、微信群转发、“春风行动”线上招聘等方式,帮助企业解决特殊时期的用工短缺问题。

“我们认真把握企业员工家庭情况、具体位置、核酸检测情况等基本信息,与所属村委会建立联系机制,为员工开通核酸检测专用通道,在确保安全的情况下,为其开具通行证。”镇财经办主任王芳说。

“现在,我们镇根据疫情防控需要,不断提高服务企业的能力,制定了企业的‘需求账单’,多方协调、多级联动,帮助解决企业跨区交通、物资运输、人员返岗等方面的问题,打通复工复产过程中遇到的难点和堵点,当好企业的‘店小二’和‘贴心人’。”镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



4月11日,菏泽海关关员与山东正道轮胎公司生产线工人交流产品生产情况。为有效破解我市轮胎行业出口难题,菏泽海关主动靠前服务,有针对性地指导企业通过轮胎行业出口认证,提高国际市场竞争力。据悉,尽管有疫情等不利因素影响,今年年初以来我市轮胎行业仍实现出口4.3亿元,同比增长45.1%。

记者 孔博 摄

### 张伦主持召开市政府第3次常务会议

本报讯 (记者 张 喆)4月14日,市委副书记、市长张伦主持召开市政府第3次常务会议,传达学习习近平总书记在北京市冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,听取研究疫情防控、国家食品安全示范城市创建、“突破菏泽、鲁西崛起”战略实施情况“回头看”,进一步研究落实推进措施,持续做好政策争取工作。要扎实做好“科创中国”试点市建设各项工作,推动更多科技、人才、项目资源落地菏泽。

会议强调,要抓好旅游促进条例的修改完善,促进我市旅游业健康发展。要扎实开展物业领域集中整治,成立工作专班,建立督导调度机制,广泛发动群众参与,切实提升物业服务水平。要紧盯“两个清零、一个达标”重点工程,加快施工进度,保质保量完成各项任务目标,推进环境质量持续提升。要加强煤矿安全监管执法队伍建设,抓好日常安全监管,促进煤矿安全生产。要深挖财税增收潜力,提高财税收入质量,进一步提升财税工作水平。

### 王磊赴县区调研人大工作

本报讯 (记者 张 慧)4月12日至14日,市人大常委会主任王磊先后到市开发区、高新区、郓城县、巨野县调研人大工作。市人大常委会副主任、菏泽高新区规划建设指挥部指挥长张继争,市人大常委会秘书长王东参加相关活动。

调研期间,王磊深入人大代表联络站,详细了解各县区在人大工作中的创新做法和成功经验,认真听取对市人大常委会工作的意见建议,并实地走访部分人大代表领办创办的企业,对代表们在经济社会发展中发挥的重要作用给予充分肯定,并鼓励他们坚定信心、克服困难,努力把企业做强做优做大。

王磊指出,近年来,全市各级人大扎实履行各项法定职权,创造出很多好经验、好做法,为推动全市改革发展稳定作出了积极贡献。他强调,要大力弘扬“严真细实快”工作作风,紧扣党委决策部署,找准人大工作的切入点、着力点,开拓创新、担当作为,在推动经济社会高质量发展中充分发挥人大职能作用。要强化代表主体地位,充分发挥基层代表密切联系群众的优势,激励各级人大代表在依法履职中展现新担当、实现新作为。市、县两级人大要加强协同联动,汇聚整体合力,奋力开创全市人大工作新局面,为谱写菏泽后来居上新篇章贡献更多人大智慧和力量。

### 抓深抓实抓细基层党建

市委组织部副部长 刘海忠

市党代会和市“两会”为我们今后工作指明了方向。就组织工作而言,就是要紧紧围绕重点工作,抓深抓实抓细基层党建,充分发挥各级党组织和党员的作用,推动各项任务落地落实。

各级组织部门要紧紧围绕市党代会和市“两会”对乡村振兴工作的部署要求,通过深入推动黄河流域村庄高质量发展、深化抓党建促乡村振兴示范片区创建、推进村党组织带头人“头雁领航”工程、开展农村基层党建分类推进整体提升三年行动、开展村居基层党建和治理难题集中攻坚行动及开展村级集体经济提质增效行动来加强农村基层党建,以组织振兴带动乡村全面振兴。

同时要持续推动城市基层党建提质增效。下一步,我们将紧紧围绕城市基层治理,全域推进城市基层党建,具体来说,就是要积极探索中小城市党建新路径,建强城市社区党组织,引导社区党组织统筹辖区内机关企业单位、“两新”组织、商圈市场等,构建多方联动的共建主体,形成“以社区党建为轴心,城市各领域党建相互促进、相互提升”的发展格局;深化党建引领网格精细化治理,进一步优化网格设置,建强网格党组织,将各部門在社区设置的网格整合为综合网格,做到一网通办、一网统管,为居民提供“一站式”服务;加强网格党群服务中心(站)建设,把网格党群服务中心(站)建设成为民生诉求的感知触角、便民利民的服务窗口、凝聚群众的前沿阵地;加强社区工作者队伍建设,加大社区工作者招录力度,配齐配强社区专职工作者;深入实施社区工作者素质提升工程,着力锻造一支高素质的社区工作者队伍。

还要持续加强“两新”组织党建工作。下一步,我们将严格落实市党代会和市“两会”精神,重点围绕“231”特色产业体系建设,着力抓好“两新”组织党建工作,强化党建对非公企业和社会组织的引领,助推菏泽经济发展迈上新台阶。具体来说,就是要加强重点项目党建工作,重点围绕基础设施建设重大项目、重大工程和省、市、县三级重点项目,及时成立临时党支部,建立健全工作制度,组织引导党员在项目建设中作示范、在急难险重任务中当先锋,形成“支部围着项目转、党员盯着项目干”的良好工作局面;要加强园区、商圈、楼宇等区域化党建工作,围绕“一港四园”建设,进一步健全“开发区党工委—‘两新’组织综合党委—片区党组织—企业党支部”的管理体系,建强综合党委,优化区域化党群服务中心功能,为企业和商户提供更全面更高质量的服务,打造优质高效的营商环境;还要加强新业态新就业群体党建工作,着力加强直播电商、快递、物流、外卖、网约车等新业态新就业群体党建工作,不断壮大大党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力,助力菏泽经济高质量发展。

学习贯彻市党代会和市“两会”精神  
奋力谱写菏泽后来居上新篇章